

Colaborare UTM – CNR-CME



Reprezentanți ai UTM, alături de specialiști ai unităților de profil energetic din RM, au participat la o întâlnire de lucru în problema implementării protocoalelor de colaborare încheiate între Comitetul Național Român al Consiliului Mondial al Energiei (CNR-CME) și unități de profil din RM (organizator: CNR-CME cu sprijinul TRANSELECTRICA – Societate Administrată în Sistem Dualist).

CNR-CME, membru al Consiliului Mondial al Energiei, reprezintă partenerul strategic pentru dezvoltarea energetică durabilă a României și utilizarea surselor de energie de toate formele. Din partea UTM au participat cu rapoarte și propuneri de colaborare profesorii Facultății Energetică și Inginerie Electrică conf. univ., dr. Nicolae MOGOREANU, președinte al Asociației Consumatorilor de Energie din RM (*Probleme actuale ale consumatorilor din RM. Retrospectiva și perspectiva relațiilor*); prof. univ., dr. Ion STRATAN,

șef Departament Electroenergetică și Electrotehnică (*Protocolul de colaborare cu CNR-CME, stadiul de realizare și noi propuneri de colaborare*); și lect. sup., dr. Corina CHELMENCIUC, șef Departament Termotehnică și Management în Energetică (*Integrarea cogenerării în instalațiile tehnologice – soluții novative de sporire a eficienței energetice*).

La întrunire au participat și membri ai administrațiilor celor mai importante unități de profil energetic din România – ANRE, ANRM, AGIR, FORMENERG, ISPE, UPB, CNTEE Transelectrica, ELECTRICA, ROMGAZ, TRANSGAZ, alți specialiști din domeniu.

Au fost aprobate modalitățile de colaborare a unităților de profil din RM (inclusiv UTM) cu cele din România, între care organizarea de întâlniri de lucru cu specialiștii români din domeniul energie-mediu la cererea UTM și IE al AȘM; transferul de materiale de spe-

cialitate din domeniul energie-mediu către UTM; soluționarea în comun a problemelor de ordin energetic – UTM și IE al AȘM; colaborarea directă cu 16 instituții de învățământ superior și Academia Română, AOSR și ASTR; participarea la cursuri de formare și perfecționare profesională organizate în cadrul FORMENERG; organizarea stagiilor de practică pentru studenții UTM în companiile românești cu profil energie-mediu (TRANSELECTRICA, ELECTRICA, ROMGAZ, TRANSGAZ ș.a.).

Reprezentanții UTM și-au realizat marile așteptări de la această colaborare frumoasă cu CNR-CME, acestea vizând, în special, consolidarea relațiilor de parteneriat cu entitățile de profil energetic din România, în scopul îmbunătățirii procesului didactic și de cercetare științifică în cadrul departamentelor de profil ale UTM.

Corina CHELMENCIUC,
lect. sup., dr.